
 

 

 О П Р Е Д Е Л Е Н И Е 
№ 2883 

 
 
 

 
 

гр. София,  21.04.2020 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 71 състав, 

в закрито заседание на 21.04.2020 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Георги Бозуков  

  

 
 
  

  

 като разгледа дело номер 9169 по описа за 2019 година докладвано от 
съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 

 Производството е по реда чл. 175 от Административно процесуалния 

кодекс (АПК). 

Образувано е по указания, дадени с Разпореждане от 04.03.20 г. на ВАС. 

По постъпилата пред Върховния административен съд касационна жалба, подадена от  

[фирма], против решение № 150 от 09.01.20 г. по адм. Дело № 9169/19 г. на АССГ, е 

констатирано че обжалваното решение не отговаря на изискванията на чл. 172а, ал. 1, 

т. 6 от АПК, защото в диспозитива на решението не е посочен вида на задълженията, 

размера на главницата и лихви, по отношение на които съдът отхвърля жалбата на  

[фирма] против оспорения РА, в частта в която е изменен с Решение № 1095/25.06.19 

г. на директора на дирекция „ОДОП“ С. при ЦУ на НАП, както и размера на 

извършените увеличения и намаления на счетоводния финансов резултат по ЗКПО. 

Предвид това делото е изпратено на АССГ за отстраняване на допуснатата очевидна 

неточност в решение № 150 от 09.01.20 г. по адм. дело № 9169/19 г. на АССГ на 

основание чл. 175, вр. чл. 172а, ал. 1, т. 6 от АПК. 

Ревизионния акт № Р-22002218004810-091-001/08.04.2019 г.,  издаден от П. Т. П. на 

длъжност Началник сектор и А. К. Н. на длъжност главен инспектор по приходите, е 

обжалван по административен ред и е  частично изменен в оспорената част на 

установените задължения за данък върху доходите на чуждестранни юридически лица 

по ЗКПО и частично потвърден в оспорената част на извършените увеличения и 

намаления на счетоводния финансов резултат по ЗКПО, с Решение № 1095/25.06.2019 

г. на Директора на Дирекция „Обжалване и данъчно-осигурителна практика” при ТД 

на НАП - С. град.  

АССГ е счел, че решението на РО е правилно и напълно  е възприел мотивите АО, но 

при постановяване на решение № 150 от 09.01.20 г. по адм. Дело № 9169/19 г., съдът 

не е посочил в диспозитива вида на задълженията, размера на главницата и лихви, по 

отношение на които е отхвърлена жалбата на  [фирма] против оспорения РА, в частта 



в която е изменен с Решение № 1095/25.06.19 г. на директора на дирекция „ОДОП“ С. 

при ЦУ на НАП, а в частта на извършените увеличения и намаления на счетоводния 

финансов резултат по ЗКПО, РА е потвърден. 

Предвид това в диспозитива на съдебното решението следва да се добави вида на 

задълженията, размера на главницата и лихви, по отношение на които съдът е 

отхвърля жалбата на  [фирма] против оспорения РА, в частта в която е изменен с 

Решение № 1095/25.06.19 г. на директора на дирекция „ОДОП“ С. при ЦУ на НАП, 

както и размера на извършените намаления на счетоводния финансов резултат по 

ЗКПО. 

 

Във връзка с изложеното, Административен съд София - град, Трето отделение, 71 - 

ви състав 

 

                                                             Р Е Ш И: 

 

ДОПУСКА поправка на очевидна фактическа грешка - „писмен пропуск” в решение 

№ 150 от 09.01.20 г. по адм. Дело № 9169/19 г. на АССГ, като в диспозитива след: 

 

 

отхвърля жалбата на И.-Р. Е., БУЛСТАТ[ЕИК], адрес за кореспонденция, [населено 

място],  [улица] ет. З, адрес по чл. 8 от ДОПК [населено място],  [улица] ет. З, чрез 

адв. С. Д. Д.-САК, срещу Ревизионен акт № Р-22002218004810-091-001/08.04.2019 г.,  

издаден от П. Т. П. на длъжност Началник сектор и А. К. Н. на длъжност главен 

инспектор по приходите, изменен с Решение № 1095/25.06.2019 г. на Директора на 

Дирекция „Обжалване и данъчно-осигурителна практика” при ТД на НАП - С. град в 

частта  на установените задължения за данък върху доходите на чуждестранни 

юридически лица по ЗКПО, ДА СЕ ЧЕТЕ : 

 

 

За периода 01.10.2010г. до 31.12.2014г. в размер на 572584,78лв., в едно с 

определените задължения за лихви в размер на 331274,11лв., като са извършени 

допълнителни преобразования на счетоводния финансов резултат по ЗКПО за периода 

от 2011 до 2014г., както следва: 

За периода м.10.2011г. до 12.2011г. са начислени доходи от лихви в размер на 

463553,30лв., като определения дължим данък върху доходите от лихви се намалява 

от 46335,33лв. (при ставка от 10%) на 32488,73лв. (при ставка от 7%), като 

намалението на дължимият данък върху доходите от лихви е в размер на 13866,60лв.; 

За периода м.01.2012г. до 03.2012г . са начислени доходи от лихви в размер на 

455272,12лв., като определения дължим данък върху доходите от лихви се намалява 



от 45527,21лв. (при ставка от 10%) на 31869,05лв. (при ставка от 7%), като 

намалението на дължимият данък върху доходите от лихви е в размер на 13658,16лв.; 

За периода м.04.2012г. до 06.2012г . са начислени доходи от лихви в размер на 

453096,70лв., като определения дължим данък върху доходите от лихви се намалява 

от 45309,67лв. (при ставка от 10%) на 31716,77лв. (при ставка от 7%), като 

намалението на дължимият данък върху доходите от лихви е в размер на 13592,90лв.; 

За периода м.07.2012г. до 09.2012г . са начислени доходи от лихви в размер на 

456181,08лв., като определения дължим данък върху доходите от лихви се намалява 

от 45618,11лв. (при ставка от 10%) на 31932,68лв. (при ставка от 7%), като 

намалението на дължимият данък върху доходите от лихви е в размер на 13685,43лв.; 

За периода м.10.2012г. до 12.2012г . са начислени доходи от лихви в размер на 

454367,62лв., като определения дължим данък върху доходите от лихви се намалява 

от 45436,76лв. (при ставка от 10%) на 31805,73лв. (при ставка от 7%), като 

намалението на дължимият данък върху доходите от лихви е в размер на 13631,03лв.; 

За периода м.01.2013г. до 03.2013г . са начислени доходи от лихви в размер на 

443928,28лв., като определения дължим данък върху доходите от лихви се намалява 

от 44392,83лв. (при ставка от 10%) на 31074,98лв. (при ставка от 7%), като 

намалението на дължимият данък върху доходите от лихви е в размер на 13317,85лв.; 

За периода м.04.2013г. до 06.2013г . са начислени доходи от лихви в размер на 

447794,47лв., като определения дължим данък върху доходите от лихви се намалява 

от 44779,45лв. (при ставка от 10%) на 31345,61лв. (при ставка от 7%), като 

намалението на дължимият данък върху доходите от лихви е в размер на 13433,84лв.; 

За периода м.07.2013г. до 09.2013г . са начислени доходи от лихви в размер на 

450791,03лв., като определения дължим данък върху доходите от лихви се намалява 

от 45079,10лв. (при ставка от 10%) на 31555,37лв. (при ставка от 7%), като 

намалението на дължимият данък върху доходите от лихви е в размер на 13523,73лв.; 

 

За периода м.10.2013г. до 12.2013г . са начислени доходи от лихви в размер на 

448372,38лв., като определения дължим данък върху доходите от лихви се намалява 

от 44837,24лв. (при ставка от 10%) на 31386,07лв. (при ставка от 7%), като 



намалението на дължимият данък върху доходите от лихви е в размер на 13451,17лв.; 

За периода м.01.2014г. до м.03.12.2014г . са начислени доходи от лихви в размер на 

436590,66лв.,като определения дължим данък върху доходите от лихви се намалява от 

43659,07лв. (при ставка от 10%) на 30561,35лв. (при ставка от 7%), като намалението 

на дължимият данък върху доходите от лихви е в размер на 13097,72лв.; 

              За периода м.04.2014г. до м.06.12.2014г. са начислени доходи от лихви в 

размер на 439591,24лв.,като определения дължим данък върху доходите

 от лихви се намалява от 

43959,12лв.(при ставка от 10%) на 30771,39лв.(при ставка от 7%), като 

намалението на дължимият данък върху доходите от лихви е в размер на 12823,73лв.; 

 

             За периода м.07.2014г. до м.09.12.2014г. са начислени доходи от лихви в 

размер на 442535,51лв.,като определения дължим данък върху доходите

 от лихви се намалява от 

44253,55лв.(при ставка от 10%) на 30977,49лв. (при ставка от 7%), като 

намалението на дължимият данък върху доходите от лихви е в размер на 13276,06 лв.; 

 

             За периода м.10.2014г. до м.12.2014г. са начислени доходи от лихви в 

размер на 440378,98лв.,като определения дължим данък върху доходите

 от лихви се намалява от 

44037,90лв.(при ставка от 10%) на 30826,53лв. (при ставка от 7%), като 

намалението на дължимият данък върху доходите от лихви е в размер на 13211,37лв. 

 

 и е потвърден в частта на извършените увеличения и намаления на счетоводния 

финансов резултат по ЗКПО като задълженията на И.- Р. Е. за периода 01.10.2011г. до 

31.12.2014г. за данък на доходите на физически лица по ЗКПО,  се намаляват, както 

следва: 

- За периода 01.10.2011г. до 31.12.2011г. от 46355,33лв. на 32588,73лв. 

- За периода 01.01.2012г. до 31.12.2012г. от 181892,45лв. на 127324,23лв. 

- За периода 01.01.2013г. до 31.12.2013г. от 179008,62лв. на 125992,03лв. 



- За периода 01.01.2014 до 31.12.2014г. от 175909,64лв. на  23136,76лв. 

или за целия период от 572 584,78лв. на 409041,75лв. 

 

 

  

Решението подлежи на обжалване пред ВАС на РБ в 14-дневен срок от съобщаването 

му на страните. 

  

 

                                                                            СЪДИЯ:  
  
 
 


